

Отзыв научного руководителя на диссертацию

Некрасова Олега Владимировича по теме: «ИСТОРИЧЕСКИЙ ОПЫТ ПАМИРСКОГО ОТРЯДА ПО ОХРАНЕ ГРАНИЦЫ РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ В КОНЦЕ XIX – НАЧАЛЕ XX вв», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических по специальности 07.00.02. –Отечественная история.

Заявленная тема диссертационного исследования чрезвычайно актуальна, поскольку посвящена историческим аспектам вхождения Средней Азии в состав Российской империи в середине XIX века. В современных национальных историографиях региона настойчиво формируются идеино-политические мифы о российском колониализме, эксплуатирующим природные и человеческие ресурсы народов Средней Азии. При этом из исторической памяти зачастую вычеркивается та прогрессивная роль, которую играла Россия в развитии региона. Продуманная налоговая политика, вовлечение региона в хозяйственное разделение труда империи, социальные преобразования- все это способствовало прогрессу народов Средней Азии. В этом состоит несомненная актуальность обращения О.В. Некрасова к исследованию исторического опыта памирского отряда, сочетавшего военно-охранительные функции с огромной созидательной помощью в развитии региона. Деятельность отряда - прямое доказательство гуманистической миссии, которую осуществляла Россия по отношению к народам региона. К сожалению, до сих пор эта многогранная деятельность Памирского отряда не нашла должного освещения историографии, что и определило насущность работы О.В. Некрасова.

Несомнена и политическая актуальность исследования. Регион Средней Азии в целом, и Памира в частности не только в XIX веке был объектом geopolитической «большой игры», но и остается таковым до сих пор. Диссертационное сочинение О.В.Некрасова, таким образом, имеет несомненную научную и политическую ценность, поскольку в полной мере раскрывает цели, характер, методы российского продвижения в Среднюю Азию. Сформулированные цель и задачи обоснованы и не вызывают возражений. Впечатляет колossalный массив источников, впервые введенный автором в научный оборот. Это и анализ внушительной нормативно-законодательной базы, и разведывательных донесений, и материалов периодической прессы. Автор провел титаническую работу по поиску и анализу неопубликованных материалов как в архивах России, так и Узбекистана-(ЦГА Узб.)

Достоинством работы следует признать ее комплексность. Деятельность Памирского отряда как элемента пограничной службы империи рассмотрена в контексте социально-политической ситуации региона, становления административного управления, в сложном взаимодействии с местным населением, жившим согласно традиционному укладу. Без сомнения, диссертация вносит существенный вклад в понимание особенностей

имперского строительства России, ее важнейшего элемента - пограничной службы.

В ходе научной работы О.В.Некрасова проявились настоящие качества зрелого исследователя: глубокая и заинтересованная мотивация в достижении цели, ответственность, самодисциплина, умение прислушиваться к мнению коллег. Несмотря на ответственную воинскую службу, требующую отдачи всех сил, О.В.Некрасову, движимому научным интересом, удалось осуществить оригинальное исследование, в котором он в полной мере проявил самостоятельность, творческий подход и завидную нацеленность на достижение результата.

Диссертация Олега Владимировича Некрасова отвечает п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», (утверженного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02- Отечественная история.

Научный руководитель
Блохин Владимир Владимирович,
доктор исторических наук, профессор

М.Б.
30.06.2017г.

Адрес.109377, Москва, Зеленодольская 12, 284.
Тел.89267065280:
mail:istory1@rambler.ru
Специальность- 07.00.02.-Отечественная история

Подпись

В. Блохин

удостоверяю



Ученый секретарь факультета
гуманитарных и социальных наук
Российского университета дружбы народов